



## 动物园的“元宵美食”

2月5日,云南野生动物园的动物们收到了饲养员为它们精心准备的特色“元宵美食”。马来熊吃榴莲(左)、狐猴吃水果(中)、金刚鹦鹉吃坚果(右),津津有味。

## 妻子想吃火锅被拒跳车身亡 丈夫被控过失致人死亡

因执着于想吃火锅,妻子与丈夫发生了争吵,气急的妻子竟然在中途跳车丧命,而丈夫也因此被告上法庭。近日,内蒙古阿拉善左旗人民检察院公布了一起夫妻之间因是否吃火锅引发的悲剧。

2020年9月的一天,王强驾车载着妻子李丽去看三岁多的女儿,路上二人因为“吃火锅”的问题发生争吵。其实,早在出发前,夫妻二人就因为这个问题争论许久。妻子李丽表示,现在只想去吃火锅,并不想去看孩子。而王强则坚持要先去看孩子。

坐在后排的李丽看丈夫并没有调转车头去火锅店,生气之余做了一个让人意想不到的举动:在车辆还在行驶的情况下,打开车门跳车。

王强发现妻子跳车,立即停车查看,并拨打120急救。但医生到场后发现,李丽是头部落地,因颅脑严重损伤而死亡。王强主动到派出所投案自首。

2021年8月24日,内蒙古自治区阿拉善左旗人民检察院以王强犯过失致人死亡罪向内蒙古自治区阿拉

善左旗人民法院提起公诉。

法庭上,王强的辩护律师表示,王强主动交代犯罪事实,认罪态度好,系初犯,无犯罪前科,虽然过失致人死亡,但没有主观恶性。在案发前,李丽借了27万元的外债,用于平时的吃喝享受。王强一个人担负起了照顾年幼女儿的责任,还一边打工一边偿还债务。事发后,王强主动联系了自己的岳父,并承担起赡养义务,其岳父也对王强的行为予以谅解,并出具书面谅解书。

内蒙古自治区阿拉善左旗人民法院认为,王强因过失致人死亡,其行为已构成过失致人死亡罪。事发后,王强的自首行为依法可减轻处罚。但家里老人及孩子需要照顾、外债需要偿还等情况,与本案定罪量刑无关,不予采信。量刑时考虑王强与岳父达成和解协议并取得书面谅解、自愿认罪认罚,依法可以从宽处罚。法院最终判决,被告人王强犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑二年,缓刑三年。

## 往女摩友发动机里加白糖 两男子被刑拘

2月5日,记者从云南丽江古城警方了解到,此前受到各方关注的“女摩友发动机被加白糖”一事有了最新进展,两名涉事男子陈某某和张某某2月5日凌晨因涉嫌损毁财物被刑拘。

2月3日,“00后”女子贺丽(化名)骑摩托车从河北到云南旅行,发动机在云南被人加入白糖后发生故障。此事经报道后,引发舆论关注。“我平时喜欢骑摩托车,这辆摩托车价值4万多元。”贺丽告诉记者,给摩托车加白糖的男子疑为前几日她在昆明同行的抖音粉丝“摩友”,“但是他本人一直否认”。贺丽提供的监控视频显示,2月2日凌晨,有男子长时间

逗留在她的摩托车旁。

贺丽提供的摩托车维修发票显示,维修费用达18180元。事发后,贺丽到当地派出所报了警,警方随后介入调查。2月5日,记者联系到丽江古城警方工作人员,对方称,2月5日凌晨,涉事男子陈某某和张某某因涉嫌故意损毁财物罪,被当地公安机关刑事拘留。

警方将案件调查进展情况反馈给了贺丽。贺丽告诉记者,事发后,网上各种猜测甚至有人身攻击,让她身心俱疲,她现在在丽江休息。目前,她还在等待事件的进一步处理,包括赔偿以及追责等问题。

## 38岁男子未婚 被母亲连续4年带去医院做精神检查

河南新乡的王先生38岁未婚,结果被母亲带去医院做精神方面的检查。2月5日,王先生回应记者称,已连续4年做检查,希望今年能结婚,让母亲放心。

王先生在北京从事网球教学和话剧演出工作,这个春节,回到了河南新乡老家后,他又一次被母亲带到医院去做精神检查。

“我们心里急,都38岁了,还不结婚,我怀疑他是不是精神方面有问题。”2月5日上午,王先生的母亲张女士告诉记者,自己育有两女一男,大女儿早就结婚了,孩子都读研究生了,小女儿的孩子也12岁了,就剩儿子一个人还没结婚,做父母的心里着急,这才带儿子去做检查。她是2月3日带儿子去的医院,这次找了一家当地非常有名的医院。

“医生说我儿子精神方面没有问题,让我放心。”张

女士坦承,这是第四次带儿子去医院做检查,不过以后她不打算带儿子再做了。

说起被母亲带去做精神检查,王先生猜测有几方面的原因:一是他年龄大了,还不结婚;二是他北漂十几年,工作压力比较大,曾经有一段时间精神状态不好;三是他本身是演话剧的,有时候在老家练声,家里人无法理解,以为他不正常。

王先生表示,此前曾谈过恋爱,后来分手了,这几年一个人在北京漂泊,经济压力比较大,所以暂时没有考虑结婚的事。“目前工作有了起色,也攒了点钱,希望2023年能够把婚结了,让妈妈放心。”王先生说。

王先生读大学时的一位学妹告诉记者,王先生是一位特别有才气的帅哥,会打网球,能演话剧,唱歌还特别好听。

## 印度打击童婚 2000多人被逮捕

印度警方2月4日说,警方在东北部阿萨姆邦发起为期两周的童婚打击行动,已逮捕超2000人。

阿萨姆邦警方负责人贾南德拉·普拉塔普·辛格说,警方已接到童婚相关报案4074起,涉及约8000名犯罪嫌疑人,现阶段逮捕2169人。一些案件中,被迫成婚的未成年少女年龄低至12岁。

印度法定婚龄为女性18岁,男性21岁。印度最高法院2017年10月裁定,已婚男性与18岁以下未成年妻子发生性关系属于强奸;试图让未成年孩子结婚的父母将面临10万卢比(约合8240元人民币)罚款及两年监禁。

尽管如此,童婚在印度一些地区依然普遍。美联社认为,生活贫困、教育不足和社会习俗是造成这一现象的主要因素。据推算,印度每年有近150万女性成为“儿童新娘”。

## 巴西自沉 60年舰龄退役航母



一艘曾在法国和巴西海军服役合计超过60年的航空母舰(上图)“退休”后“无家可归”,2月3日被巴西海军沉入大西洋。

巴西海军3日宣布,“圣保罗”号按照计划于当天下午在距离巴西大约350公里的大西洋海域“受控沉没”,沉入大约5000米深的海中。

“圣保罗”号航母长266米,排水量3.2万吨,可搭载大约40架飞机,上世纪50年代末期在法国建造,1963年至2000年在法国海军服役,舰名为“福熙”号。它参加过法国在太平洋进行的首次核武器试爆,曾在非洲和中东等地区部署。

## 6岁男孩拿爸爸手机 点了1000美元的外卖

当地时间1月28日晚,由于妻子外出看电影,美国底特律男子基思·斯通豪斯独自在家带娃。他把手机给6岁的儿子梅森,允许儿子玩会儿手机再睡觉。

不料梅森在外卖平台疯狂点击,从各种餐馆订购了烤肉卷、三明治等美食,总价超过1000美元(约合人民币6775元)。由于外卖订单太过密集,美国大通银行甚至怀疑基思的账户被盗取。梅森在一家比萨店下的一笔439美元订单遭银行拦截。

外卖平台在得知了这件事后,向斯通豪斯赠送了价值1000美元的礼品卡,并且考虑请这家人拍促销广告。至于那些外卖,当然不可能退货,斯通豪斯夫妇除了塞满冰箱,还邀请一些邻居来吃。

本报综合新华社、极目新闻、《上海法治报》等报道

## 太平人寿组织开展 安全生产开工第一课

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 苏其杭 通讯员 李琛)按照潍坊市安全生产委员会办公室印发的《关于扎实落实开工第一课制度加强企业复工复产期间安全防范的通知》要求,太平人寿潍坊中心支公司高度重视,强化安全生产主体责任和主要责任人责任,牢固树立“开工第一件事就是讲安全、抓安全”的思想,扎实开展安全生产“开工第一课”。一是迅速调整工作模式,认真落实各项工作计划,确保开好局、起好步;二是要持续将防范化解金融风险作为全年安全生产工作的重要任务;三是与监管、同业一道维护好保险舆论环境,坚决守护保险安全净土。为打造高质量发展的全新潍坊中支提供了高质量安全保障。